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Exercice 1
Dans la figure 1, les points représentent un ensemble de vecteurs de dimension 2, appartenant a
2 classes appelées A et B. L’ordre de sélection des vecteurs est indiqué par les indices situés a
coté de chacun. Les points 1 & 4 sont déja classes; on applique donc 1’algorithme en

commencant avec le point 5.
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1. Appliquer la méthode des KPPV avec k=3. Ecrire la classe résultante a c6té de chaque
point. Préciser la démarche en prenant quelques points comme exemples.
2. Montrer par un exemple (tiré de la figure 1 ou proposé) que le résultat de la classification

dépend de I’ordre de présentation des exemples.




Exercice2:
Notre département mathématiques désire utiliser I'apprentissage automatique afin d'améliorer
le processus de sélection des étudiants pour l'accés a la premiére année master PSA pour la
prochaine année 2023/2024. Pour atteindre cet objectif, le responsable de la spécialité PSA a
décidé d'utiliser les résultats des étudiants inscrits en M1 PSA pour I'année en cours en se
basant sur leurs résultats dans les matieres: Analyse Numérique et Algébre obtenus en

Licence. La table suivante résume les données rassemblées pour I'entrainement:

N° Analyse Numérique | Algebre Admis en M1 (2022/2023)
1 Excellent Moyen Oui
2 Faible Excellent | Non
3 Moyen Moyen Non
4 Moyen Excellent | Oui
5 Faible Faible Non
6 Excellent Faible Non

1. Calculer la décision estimée pour I'étudiant ayant les mentions (Analyse Numérique:
Moyen, Algébre: Faible) par la méthode KPPV avec K=5 en utilisant la distance de
Hamming généralisée:

_ 1 Nbatt f(xik, xjk)
D(X|’ XJ) - 1 = k=1 iy
Nbg¢t Nb modalités

avec f(xy,Xx) =1 si Xg=Xk , 0Osinon

2. Construire un modeéle de décision bayésien en utilisant I'estimateur de Laplace.

3. Calculer la décision obtenue par ce modele pour 1’étudiant de la question précédente.

Exercice3:

Etant donné 1’ensemble d’apprentissage " jouer au tennis?"




Jour | Ciel Température | Humidité | Vent | Jouer au tennis?
1 Ensoleillé | Chaude Elevée Faible | Non
2 Ensoleillé | Chaude Elevée Fort Non
3 Couvert | Chaude Elevée Faible | Oui
4 Pluie Tiede Elevée Faible | Oui
5 Pluie Fraiche Normale | Faible | Oui
6 Pluie Fraiche Normale | Fort Non
7 Couvert | Fraiche Normale | Fort | Qui
8 Ensoleillé | Tiéde Elevée Faible | Non
9 Ensoleillé | Fraiche Normale | Faible | Oui
10 Pluie Tiede Normale | Faible | Oui
11 Ensoleillé | Tiede Normale | Fort | Qui
12 | Couvert | Tiéde Elevée Fort | Oui
13 Couvert | Chaude Normale | Faible | Oui
14 | Pluie Tiede Elevée Fort | Non

Jeu de données "Jouer au tennis?"

1. Construire I’arbre de décision en utilisant 1’algorithme ID3?
2. En appliquant I’algorithme des k plus proches voisins (KNN), allez-votre jouer s’il y a du

soleil, beaucoup d’humidité, température moyenne et pas de vent ?

Exercice 4 :
1. Sur le jeu de données « jouer au tennis ? »:
2. Quelle est la classe prédite en utilisant la regle de Bayes d’une journée ensoleillé avec vent
faible ?
3. Quelle est la classe d’une journée ensoleille, température de 23°C, humidité de 70 % et
vent faible (jeu d’apprentissage2)?
4. Quelle est la probabilité de jouer un jour ou la température est de 23°C?

5. Quelle est la probabilité de jouer un jour ou I’humidité est comprise entre 60 et 75 %?

Exerciceb :

Etant donné I’ensemble d’apprentissage suivant:




Numeéro | Ensoleillement | Température (°F) | Humidité(%) | Vent | Jouer
1 Soleil 75 70 Oui | Oui
2 Soleil 80 90 Oui | Non
3 Soleil 85 85 Non | Non
4 Soleil 72 95 Non | Non
5 Soleil 69 70 Non | Oui
6 Couvert 72 90 Oui | Oui
7 Couvert 83 78 Non | Oui
8 Couvert 64 65 Oui | Oui
9 Couvert 81 75 Non | Qui
10 Pluie 71 80 Oui | Non
11 Pluie 65 70 oui | Non
12 Pluie 75 80 Non | Oui
13 Pluie 68 80 Non | Oui
14 Pluie 70 96 Non | Qui

. Construire I'arbre en utilisant I'algorithme C4.5?

Estimer la précision du modéle obtenu.




